
佐伯市総合計画後期基本計画策定のための市民アンケート調査

平成２３年 ４月２５日

調査のお願い
佐伯市は「第1次佐伯市総合計画後期基本計画」を策定するため、市民を対象に、アンケ

ート調査を行います。御協力をお願いします。

自治体の総合計画とは、市民と行政が一体となって、総合的かつ計画的にまちづくりを進

めていくための基本方針となるものです。

合併後、本市も平成20 年度に「第1 次佐伯市総合計画前期基本計画(平成20 年度～平

成 24 年度)」を策定し、これに沿って施策を講じてきました。今般、前期基本計画の計画

期間終了を控え、これに続く後期基本計画(平成25年度～平成29年度)を策定しようとす

るものです。

策定にあたっては、市民のご意見を広く承り、この計画に反映させる必要があります。市

は、18 歳以上の市民の方から無作為抽出により 3，500 名を選び、アンケート調査を行

うこととしました。つきましては、あなた様へも調査用紙を送付させていただきます。御多

忙とは存じますが、よろしくお願いします。

なお、この調査は無記名方式であるため、記入者が特定されるようなことはありませんか

ら、ありのままをお答えください。

※このアンケートは前期基本計画策定時にも実施しました。今回は、5年前と今を比べるた

め、設問内容は変えていませんのでご了承ください。

ご記入にあたり

１．ご記入は、鉛筆か、黒か青のボールペン、万年筆でお願いします。

２．ご記入は、あなたが思われるものの番号に○印をつけてください。

３．質問によっては、「１つだけ」「２つだけ」のように、質問文に書いていますので、ご注

意ください。

４．また「その他（具体的に ）」のように、具体的な意見をご記入していただく場合が

あります。ご面倒ですがご記入をお願いします。

５．調査票および返信用封筒にあなたの住所、氏名の記入の必要はありません。

６．アンケート用紙は、同封した返信用封筒に入れ、５月２０日（金）までにご投函く

ださい。なお、切手は必要ありません。

７．このアンケートについてご質問等がございましたら、下記までお問い合わせください。

佐伯市役所 企画商工観光部 企画課 総合政策係

電話 ２２－３４８６（直通）
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１．男性 ２．女性

１．１８歳～２９歳 ２．３０歳～３９歳 ３．４０歳～４９歳

４．５０歳～５９歳 ５．６０歳～６９歳 ６．７０歳以上

１．単身世帯 ２．夫婦のみ ３．二世代世帯（親と子ども、親と子ども夫婦）

４．三世代世帯（親と子どもと子どもの子） ５．その他（ ）

１．農林漁業（自営） ２．鉱業、建設業 ３．製造業

４．金融、保険、不動産業 ５．卸売・小売業 ６．運輸・通信業

７．電気・ガス・水道業 ８ サービス業 ９．公務員

１０．その他（ ）

１．佐伯地区 ２．渡町台地区 ３．佐伯東地区 ４．上堅田地区

５．鶴岡地区 ６．大入島地区 ７．八幡地区 ８．西上浦地区

９．下堅田地区 10．青山地区 11．木立地区

12．上浦地区 13．弥生地区 14．本匠地区 15．宇目地区

16．直川地区 17．鶴見地区 18．米水津地区 19．蒲江地区

１．２年未満 ２．２年～５年未満 ３．５年～１０年未満

４．１０年～２０年未満 ５．２０年以上

問１から問６について、あてはまる番号を一つ選んで、○印をつけてください。

問１ あなたの性別は、どちらですか。

問２ あなたの年齢は、次のうちどれですか。

問３．あなたのお宅の家族構成は、次のうちどれですか。

問４．あなたの職業は、次のうちどれですか。兼業の方は最も収入の多いものを一つだ

けお選びください。

問５．あなたが住んでいる地区は、次のどれですか。

問６．あなたは、佐伯市にお住まいになって、何年になりますか。（旧南海部郡の方は、

旧南海部郡からの通算でご回答ください。）
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あなたの日常生活、住みやすさについておたずねします。

１．非常に愛着を感じる。 ２．多少愛着を感じる。

３．あまり愛着を感じない。 ４．まったく愛着を感じない。

１．人口が少なく寂しいから ２．文化が低いと思うから

３．歴史や伝統がないから ４．緑が少なく、生活にうるおいがないから

５．生活する上で不便だから ６．働く場が少なく活気が乏しいから

７．風紀が良くないから ８．その他（ ）

１．住みよい。 ２．どちらかといえば住みよい。

３．どちらかといえば住みにくい。 ４．住みにくい。

１．人柄、人情がよい。

２．親戚や友人が多い。

３．日常の買い物が便利だ。

４．物価が安い。

５．通勤、通学などの交通が便利だ。

６．文化施設や公園などの憩いの場が整備されている。

７．学校や幼稚園、保育所などの教育、保育施設が整備されている。

８．病院などの医療施設が整備されている。

９．住民活動、サークル活動が盛んである。

10．歴史や伝統文化が残されている。

11．静かで緑が多く、自然環境に恵まれている。

12．その他（ ）

問７．あなたは、佐伯市に愛着を感じますか。１つだけお選びください。

問８．問７で「３．あまり愛着を感じない。」「４．まったく愛着を感じない。」と答えた

方にお尋ねします。

愛着を感じられない理由は何ですか。１つだけお選びください。

問９．全員の方にお尋ねします。佐伯市は、住みよいところと思いますか。それとも住

みにくいところと思いますか。１つだけお選びください。

問10．問９で「１．住みよい」「２．どちらからといえば住みよい」と答えた方にお尋

ねします。

住みよいと思うのはどんな点でしょうか。２つまでお選びください。
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１．人柄、人情がよくない。

２．人間関係がわずらわしい。

３．日常の買い物が不便だ。

４．物価が高い。

５．通勤、通学などの交通が不便だ。

６．文化施設や公園などの憩いの場が整っていない。

７．学校や幼稚園、保育所などの教育、保育施設が整っていない。

８．病院などの医療施設が整っていない。

９．親戚や友人が少ない。

10．地域の行事や催しが少ない。

11．田舎で寂しい。

12．その他（ ）

評 価

満
足
し
て
い
る

や
や
満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満
で
あ
る

不
満
で
あ
る

不満の方は、その理由を簡単

にお書きください。

（例：道路が混雑する。）

ア．洪水、地滑り等の自然災害

からの安全性
１ ２ ３ ４ ５

イ． 道路の整備

（歩道、舗装、改良等）
１ ２ ３ ４ ５

ウ．子どもの遊び場の整備状況

（公園、広場等）
１ ２ ３ ４ ５

エ．文化施設の整備状況（図書

館、博物館、ホール等）
１ ２ ３ ４ ５

オ．教育施設の整備状況

（小・中学校、幼稚園等）
１ ２ ３ ４ ５

カ．高齢者福祉施設の整備状況

（グランドゴルフ場等）
１ ２ ３ ４ ５

問11．問９で「３．どちらかといえば住みにくい。」「４．住みにくい。」と答えたかた

にお尋ねします。

住みにくいと思うのはどんな点でしょうか。２つまでお選びください。

問12．全員の方にお尋ねします。現在、佐伯市に住まわれて日頃どのように感じて

いますか。次のア～ニの各項目に、その評価を 1 つずつ選び○印をつけてくださ

い。
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キ．児童福祉施設

（保育所、児童館等）
１ ２ ３ ４ ５

ク．障がい者施設

（通所授産施設等）
１ ２ ３ ４ ５

ケ．医療施設の整備状況（緊急

病院、診療所等）
１ ２ ３ ４ ５

コ．スポーツ施設の整備状況（体

育館、運動場、プール等）
１ ２ ３ ４ ５

サ．レクリエーション施設の整

備状況（キャンプ場等）
１ ２ ３ ４ ５

シ．水道施設の整備状況

（上水道、簡易水道等）
１ ２ ３ ４ ５

ス．し尿処理施設の整備状況（下

水道、合併浄化槽等）
１ ２ ３ ４ ５

セ．ゴミの回収、処理状況
１ ２ ３ ４ ５

ソ．防災施設の整備状況（消防、

避難場所、防災無線等）
１ ２ ３ ４ ５

タ．緑の豊かさ
１ ２ ３ ４ ５

チ．河川のきれいさ
１ ２ ３ ４ ５

ツ．その他周辺の環境（空気の

汚れ、騒音、振動、悪臭等）
１ ２ ３ ４ ５

テ．日常の買物の便利さ
１ ２ ３ ４ ５

ト．バス、ＪＲ等の便利さ

（公共交通機関の利便性）
１ ２ ３ ４ ５

ナ．隣近所とのつきあい
１ ２ ３ ４ ５

ニ．青少年に対する社会環境・

風紀
１ ２ ３ ４ ５

１．ずっと住みたい。 ２．当分は住みたい。 ３．佐伯市外へ出たい。

４．わからない。

問13．あなたは、これからも佐伯市に住みたいと思いますか。

1つだけお選びください。
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今後の佐伯市の施策についておたずねします。

グループ１（道路整備や建物などのハードな事業）

１ ． 河川や海岸などの環境の整備

２ ． 国道、県道などの幹線道路の整備

３ ． 市道などの整備

４ ． 高速道路の整備促進

５ ． 佐伯インターチェンジ及び蒲江インターチェンジ（仮称）周辺の整備

６ ． 山際通りなどの歴史的街並みの整備

７ ． 区画整理など市街地の整備

８ ． 上水道などの水道施設の整備

９ ． 下水道などの汚水施設の整備

１０． 公営住宅の整備

１１． 分譲宅地の造成整備

１２． 公園の整備

１３． 急傾斜地崩壊防止対策などの防災の整備

１４． 高齢者等の保健・医療施設の整備

１５． 幼稚園・小中学校施設の整備

１６． 市民会館、美術館などの文化施設の整備

１７． スポーツ関連施設の整備

１８． 史跡文化財などの保存

１９． 林道・作業道の整備

２０． 漁港及び水産施設の整備

２１． 観光施設の整備充実

２２． 工業団地などの整備

２３． 中心商店街の整備

２４． 農業施設・林業施設の支援

２５． その他（具体的に：

）

問１４．あなたは、佐伯市が特に力を入れるべきことは、次のうちどれだと思いますか。

次のグループの中からそれぞれ５つまで選び○印をつけてください。
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グループ２（制度等のソフトな事業）

１ ． ごみの減量化やリサイクル処理などの環境政策の推進

２ ． 植林の推進・保護

３ ． 海岸の保全対策

４ ． 鉄道の高速化等のための鉄道対策

５ ． バスなどの公共交通機関の対策

６ ． 合併処理浄化槽の設置補助

７ ． 定住増進対策の推進

８ ． 花づくりなどの緑化の推進

９ ． 防災訓練などの推進

１０． 交通安全運動の推進

１１． 情報化の推進

１２． 高齢者福祉対策の充実

１３． 障がい者福祉対策の充実

１４． 少子化・児童福祉対策の充実

１５． その他福祉対策の充実

１６． 学校教育の充実

１７． 芸術・文化の振興

１８． スポーツの振興

１９． 地域の民謡、踊りなどの伝承文化の振興

２０． 農業の振興

２１． 林業の振興

２２． 水産業の振興

２３． 商工業の振興

２４． 観光の振興

２５． 企業誘致の推進

２６． 地域ブランドの推進

２７． 国際交流の推進

２８． 地域コミュニティの育成

２９． ＮＰＯ、まちづくり団体の育成

３０． 男女共同参画社会の推進

３１． その他（具体的に：

）

問１５．あなたは、佐伯市が特に力を入れるべきことは、次のうちどれだと思いますか。

次のグループの中からそれぞれ５つまで選び○印をつけてください。
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１ 若い人が住む活力のあるまち

２ 外来者が増え、活気のあるまち

３ 生活が楽しく、はりのあるまち

４ 自然を生かした美しいまち

５ 生活環境が優れた住みよいまち

６ 人づくりを目指す教養豊かなまち

７ 市民の積極的参加による楽しいまち

８ その他（ ）

１ 生活の安定（年金などの給付の充実、就労の斡旋など）

２ 生きがいの確保（福祉センターなどの施設整備、老人クラブの育英、社会参加）

３ 健康の維持（無料健康診断の充実など）

４ 医療の充実（医療公費負担の拡充など）

５ 住居（居住）の確保（老人居室整備資金貸付制度の充実など）

６ 在宅介護の充実（ホームヘルパーなど介護人派遣制度の充実など）

７ 介護施設の充実（老人ホームなど老人収容施設の整備）

８ その他

（ ）

１ 保育所などの児童福祉施設の充実

２ 母子（父子）家庭の充実

３ 老人医療、乳幼児医療の充実

４ 心身障がい者のための対策

５ 老人生きがい対策

６ ひとり暮らし老人への援助活動

７ 老人ホームなどの老人福祉施設整備

８ 勤労者のための福祉施設の充実

９ 地区単位での奉仕活動などの福祉活動の助長

10 国民年金などの年金の充実

11 その他（ ）

問１６．あなたは、佐伯市のまちづくりについて最も重視する必要のあるのは、どれだと

思いますか。次の中から１つ選び、○をつけてください。

問１７．あなたは、老後について行政に何を希望しますか。２つ選び、○をつけてくださ

い。（年齢に関係なく、すべての方が記入してください。）

問１８．福祉サービスについてあなたはどれに力を入れてほしいと思いますか。次の中か

ら１つ選び、○をつけてください。
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評 価

そ
う
思
う

少
し
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

ア．気軽に市役所や振興局へ行ける 。 １ ２ ３ ４ ５

イ．窓口・利用したい課・係がわかりやすい。 １ ２ ３ ４ ５

ウ．職員の対応が良い。 １ ２ ３ ４ ５

エ．広報やホームページ、ＣＡＴＶ等で市政がわかる。 １ ２ ３ ４ ５

オ．知りたい情報が気軽に手に入る。 １ ２ ３ ４ ５

カ．市民の意見が市政に反映されている。 １ ２ ３ ４ ５

キ．まちづくりが計画的に行われている。 １ ２ ３ ４ ５

ク．市の施設は利用しやすい。 １ ２ ３ ４ ５

ケ．待たされることなく、事務処理が素早く済む。 １ ２ ３ ４ ５

コ．全体的に市の行政に満足している。 １ ２ ３ ４ ５

１．参加している。 ２．参加していない。

問1９．市役所と各振興局に対するあなたのご意見をお聞かせください。

それぞれの評価を1つ選び○印をつけてください。

問２０．現在の市役所や振興局をもっと利用しやすくするためには、今後どのようなこと

を行えばよいとお考えですか。あなたの、ご意見をお聞かせください。

問２１．あなたは、現在何らかの社会活動に参加していますか。

問２２．「問２１」で「１．参加している。」とお答えになった方にお聞きします。あ

なたの参加している活動についてあてはまるものすべてに○印をつけてくださ

い。
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１．自治会

２．ＰＴＡ、育友会

３．消防団

４．青年団（会）、婦人会、老人クラブ

５．農業関係の団体

６．林業関係の団体

７．商工業関連の団体

８．ボランティアなどの奉仕活動

９．スポーツクラブ等の団体

１０．市民運動、ＮＰＯの団体

１１．文化･趣味等のクラブ・団体

１２．環境美化活動

１３．まちおこし、まちづくり活動

１４．その他（具体的に： ）

１．自治会

２．ＰＴＡ、育友会

３．消防団

４．青年団（会）、婦人会、老人クラブ

５．農業関係の団体

６．林業関係の団体

７．商工業関連の団体

８．ボランティアなどの奉仕活動

９．スポーツクラブ等の団体

１０．市民運動、ＮＰＯの団体

１１．文化･趣味等のクラブ・団体

１２．環境美化活動

１３．まちおこし、まちづくり活動

１４．その他（具体的に： ）

１ ．まちづくりの計画段階から、協議会などにより多くの市民参画を図るべきで

ある。

２ ．情報公開を進めるなど、市民への情報提供に努めるべきである。

問２３．全員の方にお伺いいたします。今後、参加・協力するとしたらどのような活動

に参加したいですか。あてはまるものすべてに○印をつけてください。

問２４．あなたは、今後の佐伯市のまちづくりを「市民」と「行政」が協力して、進め

るためには、どのようなことをすべきだと思いますか。あてはまるものを

２つまで選び○印をつけてください。
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３ ．行政活動の透明性を高めることにより住民と情報の共有をはかるべきである。

４ ．市民活動・まちづくり団体の育成などに行政支援を行うべきである。

５ ．まちづくり勉強会などを行政が主体となっておこなうべきである。

６ ．これまで以上に市民の意見を聴く機会を増やすべきである。

７ ．ＮＰＯの設立方法などの情報を提供し、住民が行う公益活動の拡充を支援す

るべきである。

８ ．いろいろな団体が協力してまちづくりを進めるべきである。

９ ．市民一人ひとりが責任を持ってまちづくりを進めるべきである。

１０．市職員が地域のまちづくりをリードできるよう資質の向上を図るべきである。

１１．まちづくりをリードする市民の人材の育成機会を増やすべきである。

１２．その他（ ）

１．事務・事業の合理化や効率化を図り、職員の増員はしない。

２．市民サービスの優先を考えると、職員の増員もやむを得ない。

３．市の仕事の中で、民間に委託することが、経費を安く抑えられ、かつ市民サ

ービスの低下をきたさないものであれば、民間委託してもよい。

４．責任問題を考えると、安易に民間委託をするべきでない。

５．市単独費用での大きな土木、建築事業はできるだけ抑え、国、県からの補助

が受けられる事業を優先して実施する。

６．行政サービスの見直しを図り、縮小の方向で再検討する。

７．市民ができる仕事は市民が自主的に行って、少しでも経費の節減を図る。

８．市が行っている各種事業の手数料や公共施設の使用料を有料化するか、引き

上げる。

９．その他（ ）

評 価

そ
う
思
う

少
し
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

ア．水産のまちである。 １ ２ ３ ４ ５

問２５．佐伯市では、行財政改革を推進していますが、あなたはどうあるべきだと思い

ますか。あてはまるものを二つ選び、○印をつけてください。

問２６．あなたは、佐伯市に関して、現在どのようなイメージをお持ちですか。次にあ

げる各項目にイメージ評価を１つずつ選び○印を付けてください。
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イ．農業のまちである。 １ ２ ３ ４ ５

ウ．歴史、伝統がある街である。 １ ２ ３ ４ ５

エ．緑豊かなまちである。 １ ２ ３ ４ ５

オ．観光のまちである。 １ ２ ３ ４ ５

カ．文化的なまちである。 １ ２ ３ ４ ５

キ．教育に熱心なまちである。 １ ２ ３ ４ ５

ク．明るく活気あるまちである。 １ ２ ３ ４ ５

ケ．親しみのあるまちである。 １ ２ ３ ４ ５

コ．自然豊かで、のどかなまちである。 １ ２ ３ ４ ５

サ．住みやすいまちである。 １ ２ ３ ４ ５

シ．閉鎖的なまちである。 １ ２ ３ ４ ５

ス．きれいなまちである。 １ ２ ３ ４ ５

セ．健康的なまちである。 １ ２ ３ ４ ５

ソ．福祉に充実したまちである。 １ ２ ３ ４ ５

タ．まちづくり活動が盛んなまちである。 １ ２ ３ ４ ５

チ．将来性豊かなまちである。 １ ２ ３ ４ ５

以上で質問は終わりです。ご協力ありがとうございました。

同封の封筒にこのアンケートを入れ、投函してください。切手は、不要です。

問２７．これからの佐伯市を良くするためには、どのようにすべきとお考えですか。

あなたのお考えをお聞かせください。


